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1. feladat (17 pont)

; ,a') A hatdrérték definicidja alapjan mutassa meg, hogy
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Aa. ‘ f zo-ban lokalisan novekedo, ha I K, 5 :
2 z € (20 — &, z0)-ra f()5)f(0) b8 = € (20,70 + §)1a f(z0) < f(z).
40 @ f zo-ban lokdlisan csokkend é @ :

SRR
T € (20— &, x0FTa f(z) > f(zo) s =z € (zo,zo + 8)-ra f(zo) > f(x).
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(ﬂ 1) ]I Jja le a f{lﬁ T*n.{ nysoroz atok h itﬂff!l””i{ li‘u’ nek fn::tl tonos mu..-un differenc 1alhatd:
ol j i J '.]{ f_q_I-
és integraljara vonatkozo tételeket!
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Elégséges feltétel az integraljel és a limesz felcserélhetosegere:
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4. feladat (13 pont)

=

a) Mikor mondjuk, hogy az f fiiggvény a ¢ fuggvényt az zo pontban pontosan masodrendben
érinti?

b) Irja fel az f figgvény z, pontra tdmaszkodd n-edrendii Taylor polinomjat!
Mit tud mondani T, és f érintkezésérdl?

c) Igazolja, hogy
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a") D) Az f és g legaldbb (n + 1)-szer differencidlhaté figgvények pontosan n-edrendben érintik
3 egymast xg-ban, ha |
f(zo) = gV (z0), 0LiZn és Frt)(0) £ g(nH) (o).
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Tebdt mort - foe)=9 60, fi(xx)=9'6e), f”(xa_)-:g‘%)( ole {"(x)#g" 0z

%)

.Y (@ |Legyen f legalibb n-szer differencidlhaté zo-ban! Egyetlen alyanr l_e -eljebb
) n-edfokd T,(z) polinom van, amely zo-ban legalabb n-edrendben eérinti f-et,
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Tu(2) = £(a0) + £ (a0 — o) + Lo — o)t -4 T

(D) [Legyen f legaldbh n-szer differencidlhaté K,-ban. Ekkor
- Ra(z) _ .

”l”lf”nrlﬂ (z — 20)"
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| Tehét Ru(z) = o((z — zo)") 2z zo-ban.
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s @ a) flz,y) =z + 2y + -
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Vannak-e lokalis szélsoértél

. <helyei az f fuggvénynek?
@ b) Irja le a kétvaltozds fl_ing’?

ny lokilis szelsoértékeivel kapcsolatban tanult tételeket!
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b) Szukséges feltétel differencidlhaté fliggvény esetén lokalis szélsSérték 1étezésére:

@ @ K,5 C Dy és f totalisan derivalhaté a-ban.

@ Ha f-nek lokalis szelsoértéke van a-ban, akkor
if(ah) =0 V |A<é-ra
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Elégséges tétel lokailis széls6érték létezésére specialisan kétvaltozos fuggvényre:
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Fi(zo,70) =0 f;(:rﬂ,yg) =0 és D€zo,yo) > 0 : van lok. szélsoértek; @
I @ Z (o, y0) > 0 : lok. min.@
" (z0,%0) < 0: lok. max.
fizo,y0) = 0, f;(fﬂo,yﬂ) =0 és D(zp,y0) <0: (xg,yg)-ba{:l rffncs lok. s:zélsﬁiérték@
f(zo,v0) =0, fi(zo,40) =0 és D(zo,y0) = 0: 7 (Tovabbi vizsgalat szikséges) 4
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6. feladat (13 pont) R
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7. feladat (15 pont)

A ))a) Oldja meg 2z 214bbi differencialegyenletet!
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